

习近平向第五届中非媒体合作论坛致贺信

# 讲好中非故事，传播全人类共同价值



扫码看视频

8月25日，国家主席习近平向第五届中非媒体合作论坛致贺信。

习近平指出，中国和非洲国家是休戚与共的命运共同体，中非媒体在增进互信合作、维护世界和平、促进全球发展等方面肩负着重要责任。中非媒体合作论坛成立十年来，为中非媒体增进对话合作提供了重要平台，为促进中非文明交流互鉴、深化中非全面战略合作伙伴关系发挥了积极作用。希望中非媒体继续秉持中非友好合作精神，努力做人文交流的推动者、公平正义的守望者、全球发展的促进者，共同讲好新时代中非故事，传播全人类共同价值，为推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

又讯 8月25日，第五届中非媒体合作论坛以线上线下结合方式在北京开幕。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席开幕式，宣读习近平主席贺信并发表主旨演讲。塞内加尔驻华大使锡拉宣读萨勒总统的贺信。

黄坤明指出，习近平主席和萨勒总统的贺信，充分体现了中非双方领导人对新时代中非合作的高度重视，对进一步深化媒体合作寄予殷切期望，为中非全面战略合作伙伴关系发展注入了强大动力。

黄坤明强调，中非媒体合作论坛成立十年来，中非媒体坚持相互尊重、以诚相待，团结协作、捍卫正义，合作共赢、造福人民，取得了丰硕成果和宝贵经验。面向未来，中方愿同非方一道，深化中非友好、促进民心相通，生动讲好双方友好交往、互利共赢、奋斗圆梦的故事，展示中非文明魅力风采；担当时代使命、推动全球发展，大力弘扬全人类共同价值，积极营造聚力发展、共谋合作的国际舆论氛围；推动创新融合、加深务实合作，在数字技术、数字经济等领域加强交流、共享机遇，不断消弭数字鸿沟，提升数字治理能力。

本届论坛由国家广电总局、北京市人民政府、非洲广播联盟共同主办，来自40多个国家和地区的240余位中外嘉宾参加。论坛开幕前，黄坤明会见了出席论坛的外方代表。

■据新华社



## 电煤保供 装卸繁忙

8月25日，衡阳市珠晖区港埠码头，工作人员正在进行电煤的卸船装车作业。近期，我省晴热高温天气持续，大唐耒阳电厂两台机组高负荷运行，电煤消耗急速增加。港埠码头开设专用装卸通道，确保电煤随到随卸及时转运到电厂。

曹正平 张斌 摄影报道

## 国家知识产权局与湖南省深化合作 共建“三高四新”知识产权强省



扫码看视频

三湘都市报8月25日讯

25日，国家知识产权局与湖南省共建“三高四新”知识产权强省推进大会在长沙召开。省委书记、省人大常委会主任张庆伟会见国家知识产权局党组书记、局长申长雨一行。省委副书记、省长毛伟明出席推进大会。

### 推动湖南省知识产权工作高质量发展

张庆伟代表省委、省政府，对国家知识产权局长期以来给予湖南经济社会发展的关心支持表示诚挚感谢。他指出，近年来，湖南深入贯彻习近平总书记关于加强知识产权工作的重要论述精神和对湖南重要讲话重要指示批示精神，全面落实“三高四新”战略定位和使命任务，大力建设知识产权强省，创造活力持续增强，转化运用持续提升，保护水平持续提高，服务环境持续优化，推动知识产权工作更好服务经济社会发展。希望国家知识产权局与湖南省深化合作，在重大知识产权事项、重点领域知识产权保护等领域加强指导，在现有合作基础上进一步加大政策支持力度，优化联系沟通机制，加强重大合作事项协调，支持中国（湖南）知识产权保护中心建设，确保如期完成共建“三高四新”知识产权强省目标任务。湖南将进一步提高站位、深化认识，把知识产权保护工作摆在更加突出的位置，紧扣发展需求，夯实队伍建设，加强考核评价，加大知识产权保护宣传，推动湖南省知识产权工作高质量发展。

### 全省每万人口发明专利拥有量12.18件

毛伟明对国家知识产权局长期以来给予湖南的支持表示感谢。他说，近年来，湖南深入贯彻习近平总书记关于加强知识产权工作的重要论述精神，全面落实知识产权强国建设纲要，大力推进知识产权强省建设，知识产权的

创造能力持续增强、支撑基础持续夯实、保护格局持续优化、运用管理持续规范。截至7月，全省发明专利拥有量达8.06万件、每万人口发明专利拥有量12.18件，申请PCT国际专利1142件。毛伟明表示，湖南将锚定率先建成中部地区领先、全国一流知识产权强省“一个目标”，聚焦打造“三个高地”、优化营商环境“两个方向”，把握好数量与质量、激励创新与公共利益、市场主导与政策驱动“三个关系”，强化激励奖励、联席会议、工作保障、考核评价“四个机制”，抓实创造、运用、保护、管理、服务“五个环节”，加快构建高标准市场体系，助力高水平科技自立自强，支撑全省高质量发展。

### 长沙、湘潭获评示范城市

申长雨指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于加强知识产权工作的重要论述精神，准确把握中央对知识产权工作的战略定位，牢牢锚定发展目标，着力抓好重点任务，自觉站位“两个大局”，胸怀“国之大者”，推进知识产权强国建设纲要、“十四五”规划和强化知识产权保护意见的落实，不断完善共建知识产权强省工作机制，力争在服务国家大局上贡献更多力量，在知识产权保护上取得更大成效，在知识产权转化运用上取得更高效益，在夯实知识产权强省建设基础上取得更大进展，高质量推进“三高四新”知识产权强省建设。

在湘期间，申长雨在中南大学粉末冶金国家重点实验室、中南大学知识产权中心、中冶长天国际工程有限责任公司调研了科技创新、知识产权转化运用等情况。

推进会上，国家知识产权局宣读同意湖南省、湘潭市开展国家级知识产权保护中心建设的批复，并为中国专利奖金奖获奖项目颁奖。长沙、湘潭获评国家知识产权强市建设示范城市。

省领导谢卫江、何报翔，国家知识产权局副局长卢鹏起参加有关活动。

■湖南日报全媒体

记者 邓晶琎 孙敏坚 肖祖华

## 抢抓RCEP新机遇 深化湖南东盟新合作

首届湖南-东盟投资贸易洽谈会在邵阳开幕



扫码看视频

三湘都市报8月25日讯 今天，首届湖南-东盟投资贸易洽谈会暨第五届东盟·湖南（邵阳）名优产品交易会在邵阳市开幕。境内外嘉宾以线上线下方式欢聚一堂，共叙友谊、共谋发展、共话未来。湖南省副省长李建中宣布开幕，老挝驻华大使坎葆·恩塔万讲话，湖南省政协副主席、省工商联主席张健出席。

这次大会以“抢抓RCEP新机遇，深化湖南东盟新合作”为主题，由邵阳市政府、湖南省商务厅和中国东盟商务理事会共同主办，分3大主题：开幕式暨RCEP主题论坛和项目签约、第六届全球邵商大会暨中国-东盟中小企业合作推进会、第五届东盟·湖南（邵阳）名优产品交易会。其中，名优产品交易会展览面积2万平方米，境内外600家企业参展、1000家专业采购商参会，展览将持续至8月27日。

开幕式上，邵阳市政府与东盟各国湖南商会、墨西哥湖南商会等签署一批经贸合作项目。邵阳市各县市区、邵阳经开区与一批企业集中签约。现场共签订合作项目80个，引进资金543亿元。

东盟国家驻华使领馆代表，省直有关部门负责人，邵阳市和其他市州有关领导，东盟各国湖南商会代表，金融机构代表和专家学者，投资商、参展商和采购商代表等参加开幕式。

■湖南日报全媒体记者 张佳伟